3.1 Equations différentielles linéaires du 1¢ ordre 51

b) Résolution de I’équation avec second membre

Méthode générale "variation de la constante" Pour résoudre ’équation différentielle

linéaire avec second membre suivante :

Y +a(z)y = b(z), - (E)

nous suivons les étapes suivantes :

* Trouver toutes les solutions y, de Péquation homogéne associée a (E).

* Trouver une solution particuliére y, de I'équation (E) (avec second membre) & laide de la
méthode "variation de la contante".

* T es solutions de 'équation (E) (ou la solution générale) est calculer comme suit :
Y=Ynt+Yp -
Exemple 3.1.3 Soit Uéquation différentielle linéaire avec second membre suivante :
zy — (@ +1ly=2%-(E)

ouz € I =)0, +o0f.

L’équation différentielle homogéne associée (E) est :
zy — (z+1)y =0,

ou,

y (L4 D)y =0 (BH)

Selon le théoréme donné, la solution de Uéqu.(EH) est :
y = kxe®, keR

Cherchons ensuite une solution particuliére de (E) par la méthode "variation de la constante”
sous la forme :

y = k(z)ze®,

¢est-a-dire k ici est une fonction contindment dérivable sur I.



